关注医改方案

关注医改方案

我国将建政府主导多元卫生投入机制

居民医疗负担将明显减轻

基本医疗费三方分担 特需医疗费个人直付

新华社北京10月14日电(记者 顾瑞珍 周婷玉)14日发布的《关于深 化医药卫生体制改革的意见(征求意 见稿)》(以下简称《征求意见稿》)称, 我国将建立政府主导的多元卫生投入

《征求意见稿》提出,要明确政 府、社会与个人的投入责任,确立政 府在提供公共卫生和基本医疗服务 中的主导地位。公共卫生服务主要 通过政府筹资,向城乡居民均等化提

完善四大体系

新华社北京10月14日电《关于深化医

药卫生体制改革的意见(征求意见稿)》提

出,要建立覆盖城乡居民的公共卫生服务体

系、医疗服务体系、医疗保障体系、药品供应

公共卫生服务体系

预防控制、健康教育、妇幼保健、精神卫生、 应急救治、采供血、卫生监督和计划生育等

专业公共卫生服务网络,促进城乡居民逐 步享有均等化的基本公共卫生服务。

医疗服务体系

公立医疗机构为主导、非公立医疗机构共

同发展的办医原则,建设结构合理、分工明

确、防治结合、技术适宜、运转有序,包括覆

盖城乡的基层医疗卫生服务网络和各类医

院在内的医疗服务体系。同时,大力发展

农村医疗卫生服务体系,加快建立健全以

县级医院为龙头、乡镇卫生院为骨干、村卫

生室为基础的农村三级医疗卫生服务网

络,完善以社区卫生服务为基础的新型城

市医疗卫生服务体系。

《征求意见稿》提出,要坚持非营利性 医疗机构为主体、营利性医疗机构为补充,

《征求意见稿》提出,要建立健全疾病

保障体系四位一体的基本医疗卫生制度。

供。基本医疗服务由政府、社会和个 人三方合理分担费用。特需医疗服 务由个人直接付费或通过商业健康 保险支付。

根据《征求意见稿》,中央政府和 地方政府都要增加对卫生的投入,并 兼顾供给方和需求方。逐步提高政府 卫生投入占卫生总费用的比重,使居 民个人基本医疗卫生费用负担明显减 轻;政府卫生投入增长幅度要高于经 常性财政支出的增长幅度,使政府卫 生投入占经常性财政支出的比重逐步 提高。新增政府卫生投入重点用于支 持公共卫生、农村卫生、城市社区卫生 和基本医疗保障

《征求意见稿》指出,按照分级负 担的原则合理划分中央和地方各级政 府卫生投入责任。地方政府承担主要 责任,中央政府主要对国家免疫规划、 跨地区的重大传染疾病预防控制等公 共卫生、城乡居民的基本医疗保障以 及有关公立医疗卫生机构建设等给予

补助。加大中央、省级财政对困难地 区的专项转移支付力度。

《征求意见稿》称,完善政府对公 共卫生的投入机制。专业公共卫生服 务机构的人员经费、发展建设和业务 经费由政府全额安排,按照规定取得 的服务收入上缴财政专户或纳入预算 管理。逐步提高人均公共卫生经费, 健全公共卫生服务经费保障机制。完 善政府对城乡基层医疗卫生机构的投 入机制。

美于深化医药卫生体制改革的意见

建基本医疗卫生制度 按照党的十七大精神,现就深化医药卫生体制改革提出如下意见

充分认识深化医药卫生体制改革的重要性、紧迫性和艰巨性

深化医药卫生体制改革的指导思想、基本原则和总体目标

完善医药卫生四大体系(覆盖城乡居民的公共卫生服务体系、 医疗服务体系、医疗保障体系、药品供应保障体系),建立 覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度

完善体制机制,保障医药卫生体系有效规范运转

着力抓好五方面重点工作,力争近期取得明显成效

- ➡ 加快推进基本医疗保障制度建设
- ➡ 初步建立国家基本药物制度
- ➡ 健全基层医疗卫生服务体系
- ♣ 促进基本公共卫生服务逐步均等化
- ➡ 推进公立医院改革试点

积极稳妥推进医药卫生体制改革

● 郑悦 编制 新华社发

医疗保障体系

《征求意见稿》提出,要加快建立和完善 以基本医疗保障为主体,其他多种形式补充 医疗保险和商业健康保险为补充,覆盖城乡 居民的多层次医疗保障体系。具体措施包 括:建立覆盖城乡居民的基本医疗保障体系; 完善城镇职工基本医疗保险制度;加快推进 城镇居民基本医疗保险试点;全面实施新型 农村合作医疗制度;完善城乡医疗救助制度。

药品供应保障体系

《征求意见稿》提出,将以建立国家基 本药物制度为基础,以培育具有国际竞争 力的医药产业、提高药品生产流通企业集 中度、规范药品生产流通秩序、完善药品价 格形成机制、加强政府监管为主要内容,建 设规范化、集约化的药品供应保障体系,不 断完善执业药师制度。

改革以药补医

实行医药收支分开管理

据新华社电《关于深化医药卫生体 制改革的意见(征求意见稿)》要求,实行医 药收支分开管理,探索有效方式逐步改革 以药补医机制。通过实行药品购销差别加 价、设立药事服务费等多种方式逐步改革 或取消药品加成政策,同时采取适当调整 医疗服务价格、增加政府投入、改革支付方 式等措施完善公立医院补偿机制。要改革 药品加成政策,实行药品零差率销售。

公立医院须坚持公益性 政事分开 管办分开

新华社北京10月14日电(记者 顾瑞珍 周婷 玉)公立医院如何改革一直是一个绕不开的话 题。14日向社会发布的《关于深化医药卫生体制 改革的意见(征求意见稿)》明确要求,近期要力争

在探索公立医院改革方面取得突破。 《征求意见稿》明确,要从有利于强化公立医 院公益性和政府有效监管出发,积极探索政事分 开、管办分开的多种实现形式。

公立医院是我国医疗服务体系的主体,担负 着维护人民群众健康的重任。北京大学教授李玲 说,这次《征求意见稿》提出公立医院改革在方向 上必须遵循公益性质和社会效益原则,坚持以病 人为中心,坚持政事分开、管办分开的方向,同时 还强调加大政府投入,规范公立医院管理,优化服 务流程,进一步提高服务质量和水平。

除此原则外,《征求意见稿》对公立医院改革 描绘出基本方向:进一步转变政府职能,卫生行政 部门主要承担卫生发展规划、资格准人、规范标 准、服务监管等行业管理职能,其他有关部门按照 各自职能进行管理和提供服务。落实公立医院独 立法人地位

《征求意见稿》还提出,落实公立医院政府补 助政策。逐步加大政府投入,主要用于基本建设 和设备购置,扶持重点学科发展,符合国家规定的 离退休人员费用和补贴政策性亏损等,对承担的 公共卫生服务等任务给予专项补助,形成规范合 理的公立医院政府投入机制。严格控制公立医院 建设规模、标准和贷款行为。

建药价形成科学机制 仿制药品从低定价

新华社北京10月14日电(记者 赵超 王茜) 《关于深化医药卫生体制改革的意见(征求意见 稿)》中提出我国将完善政府调控与市场调节相 结合、客观反映市场供求情况和生产服务成本 变化的医疗服务和药品价格形成机制。

在规范医疗服务价格管理上,对非营利性 医疗机构提供的基本医疗服务,实行政府指导 价,其余由医疗机构自主定价。不同级别的医 疗机构和医生提供的服务,实行分级定价。规 范公立医疗机构收费项目和标准,研究探索按 病种等收费方式改革。建立医用检查治疗设备 仪器价格监测、服务成本监审和服务价格定期

在改革药品价格形成机制上,合理调整政 府定价范围,改进药品定价方法,利用价格杠杆 鼓励企业自主创新,促进国家基本药物的生产 和使用。对新药和专利药品逐步实行上市前药 物经济性评价制度。对仿制药品实行从低定价 制度,抑制低水平重复建设。推行在药品外包 装上标示价格制度。严格控制药品流通环节差 价率。对医院销售药品开展差别加价、收取药 事服务费等试点,引导医院合理用药。加强医 用耗材及植(介)人类医疗器械流通和使用环节 价格的控制和管理。健全医药价格监测体系, 规范企业自主定价行为。

此外,我国还将积极探索建立医疗保险经办 机构与医疗机构、药品供应商的谈判机制,发挥 医疗保障对医疗服务和药品费用的制约作用。

三明手术患者接连骤死

初步认定与麻醉有关

新华社福建三明10月14日 电(记者沈汝发)14日,记者从福 建省三明市第二医院获悉,9月3日、 9月18日、9月24日、10月10日,这 家医院连续发生了3起病人在手术 中和1起病人手术后死亡事件。

据院方介绍,这4起医疗意外 死亡的情况是:9月3日,26岁的 男性患者冯光乐人院,诊断为急 性阑尾炎。9月3日在连续硬膜 外麻醉下进行阑尾切除术,手术 过程中,出现呼吸、心跳骤停,经 抢救23天后无效于9月26日零时 44分死亡。

9月18日,44岁女性患者章 春梅进行子宫肌瘤手术,术后在 病房出现呼吸停止,随后心跳骤 停。经抢救8天无效于9月26日 18时32分死亡。

9月24日,3岁男童邹郑涛, 因左腹股沟斜疝进行手术,麻醉 及手术过程中,患者突发呼吸、心 跳骤停及肺水肿。经抢救7小时 无效于手术当日下午死亡。

10月10日,29岁男性患者姜陈 锋在预备全麻下进行颅骨修补术, 麻醉诱导气管插管后数分钟,出现 心脏骤停,经抢救19个小时无效于 10月11日凌晨4时45分死亡。

新华社福建三明10月14日电 (记者沈汝发)记者从三明市第二 人民医院了解到,经福建省、三明 市专家初步分析,近来发生在这家 医院的连续4起患者意外死亡事 件,其中3起初步认定属麻醉意 外,另外一起属于围手术期意外, 因子宫肌瘤也实施过麻醉手术。

据院方介绍,在前3起意外死 亡事件发生后,三明市卫生、药监 部门迅速组织专家开展调查分析 工作,并邀请福建省立医院、省协 和医院、南京军区福州总医院的 麻醉专家,组成事件调查专家小 组到三明市第二医院,对前3起事 件原因进行调查。经深入了解和 认真分析,专家组认定:9月3日 手术的患者冯光乐、9月24日手 术的患童邹郑涛均属麻醉意外,9 月18日手术的患者章春梅属于围 手术期意外。

院方介绍说,10月10日,患 者姜陈锋病情危重,省、市卫生和 药监部门组成的第一批专家抵达 医院实施抢救和调查工作。同 时,福建省卫生厅高度重视,迅速 派出专家组指导、协助查明麻醉 意外事件的真正原因。

福建省卫生厅专家组通过综 合分析,认为第4例仍属麻醉意 外,麻醉用药的方式、方法、药物 用量等均属规范,抢救措施合理, 死亡原因目前难以解释,无违反 医疗操作规程。专家组也对前3 起意外事件进行了调查分析,基 本同意10月1日专家组的意见。

目前,卫生部组成的专家组 已抵达三明,对患者意外死亡事 件进行进一步调查。

饮用水受污致村民砷中毒

广西河池5官员被免职

据新华社南宁10月14日电 (记者 王立芳)记者14日从广西 河池市政府获悉,按照属地管理、 谁主管谁负责的原则,河池市对 "10·3"砷污染事件责任人进行严 格问责,5名在污染事件中执行不 力的领导干部被免职。

被免职的5名领导干部分别 是:河池市环境保护局局长韦昌 泽,河池市金城江区人民政府副 区长甘虹原,河池市环境保护局 环境监察支队支队长赵仕钊,河 池市环境保护局金城江区分局局 长余现安,河池市金城江区东江 镇镇长韦治。 10月3日,河池市金城江区

东江镇加辽社区下伦屯、江叶 屯部分村民出现面部、眼睑浮 肿,伴随恶心、视力模糊等症 状,后经医院检查,共有450名 村民出现尿砷超标情况。经卫 生和环保部门检测,初步断定, 这起砷污染事件是柳州华锡集 团金海冶金化工分公司排放的 废水砷含量超标、污染村民饮 用水所致。

(上接第一版①)突出实践特色, 在推动科学发展上要有新突破; 坚持改革创新,在体制机制创新 上要有新进展;落实以人为本, 在和谐郑州建设上要有新作为; 加强执政能力和先进性建设,在 提高党员干部素质上要有新成 效。切实解决好党风党性党纪 方面存在的突出问题,全面推进 机关党员的思想建设、组织建 设、作风建设、制度建设和反腐 倡廉建设,努力提高常委会的履 职能力。

市人大常委会主任郝建生

强调,要切实增强贯彻落实科 学发展观的自觉性和坚定性, 在活动中争当模范、做好表 率。要注重实践,突出效果,把 贯彻落实科学发展观体现在提 高认识、服务大局和开拓进取 中,努力在学习实践中见成效, 在解放思想中见成效,在改革 创新中见成效,在大破大立中 见成效,在发动群众中见成效, 在提高能力中见成效,把学习 实践活动当作推动常委会各项 工作的强大动力,为加快郑州 "三化两型"建设作出新贡献。

(上接第一版②)全市纪检监察干 部要深入学习实践科学发展观, 达到人心人脑、融会贯通的目的; 要分析检查问题,坚持实事求是、 客观全面的原则;要端正整改态 度,发扬求真务实、锐意创新的作 风;要抓好整改落实,坚持学以致 用、联系实际的学风和要确立科

学发展观,努力践行立党为公、执 政为民的要求。

王璋要求,全市纪检监察干部 要通过学习实践科学发展观,进一 步树立纪检监察干部可亲、可信、 可敬的形象。为郑州经济发展提 供政治保障和纪律保障,开辟纪检 监察系统工作的新局面。

亦

现有郑州平安置业有限公司,因新建小区原因,在我局办 理10KV供配电工程的建设工程规划许可证,建设位置伏牛路, 线路走径中东11.5米,长度460米,施工方式顶管、直埋。

依据《城乡规划法》、《行政许可附简图 伏牛三配 法》等有关法律法规,特此公示。如有 意见和建议,请于7日内向我局反馈。 联系电话: 67188520

中东11.5米原沟槽 路 联系人:彭辉 郑州市城市规划局 新建-2008年10月15日

类

亦

现有郑州平安置业有限公司,因新建小区原因,在我局办 理燃气接管工程的建设工程规划许可证,建设位置伏牛路,线 路走径见图,长度35米,施工方式直埋。

依据《城乡规划法》、《行政许可[附简图 法》等有关法律法规,特此公示。如有 淮河路 意见和建议,请于7日内向我局反馈。 新建D159×6燃气管 联系电话: 67188520 联系人:彭辉

中东9米現状 燃气管 伏牛 郑州市城市规划局 2008年10月15日 投入最 •

致果最

↑北

83

海尔客服 雨夜登门服务感动顾客

郑州宇龙电器维修有限公司的工作 人员雨夜登门,为家住上街区的王女 士修好了漏水的热水器,感动了王女 士一家

当日晚10时许,天空下着大雨,

每日正版发布

王女士家里的海尔热水器突然开始 漏水,很快流得满地都是,眼看要出 现危险。由于家里只有王女士和80 岁的老人,她一时间手足无措。回过 神后,王女士拨打了海尔热线。

仅仅过了十几分钟,两名海尔的

告垂询:66662228

售后人员就冒雨来到了王女士家,经 检查,原来是她家的热水器水管坏 了。两位工作人员迅速修好了水管, 并帮王女士把屋内的水清扫干净。 由于是冒雨赶来,两人的衣服都湿透 了,从头至尾,连水都没喝一口。这 一切,让王女士十分感动。

两天后,王女士一家才知道两名 工作人员来自郑州宇龙电器维修有 限公司,是经过海尔专业培训的员 工。王女士感叹,海尔真是把顾客当 成了上帝。 秋 阳

67655632

搬家公司

63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 **1** 65788888 66366053 **63730222 63388888** 二汽东风、厢货

绿城65788888 搬家63688888

65651818 67533555 66666565 **川页**68766777 63613366

机票预订

●天健航空、机票专家 66667799

名表维修

●瑞士名表维修中心68012356 瑞士精修、保养,回收名表、古表

起名改名

●起名改名大学路老店68871086

房产房介 郑州海洋不动产6666696

转让

发布时间:

高新区锦华苑304平方米复式住宅, 另有车库、地下室,电话:13298368971

驾驶培训

欙友谊驾校66518171

遗失

郑州同兴模塑有限公司道路 运输经营许可证副本丢失,证号: 410101000467声明作废。

郑州市上街区峡窝镇冯沟村 村民孙其明土地证号为:0804058 号宅基证遗失,声明作废。

温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材 料,签订有效法律合同。

李提广告部竭诚为您服务 营业厅:一楼东厅

传 真:67655632

广告热线:67655263 67655632 教育工作室:67655700 67655572

健康工作室:67655261

汽车工作室:67655220 商业工作室:67655533

数字工作室:67655523 广告设计室:67655271 67655275

旅游工作室:67655507 67655626

房产客服热线:67655262 67655260

地址:陇海西路80号新闻大厦